Tema 37.- Instrumentacion en medidas eléctricas

837.1.- Medidas de intensidad de corriente.
37.1.a. Galvanotmetro

@ e Mide intensidades de corriente muy pequeias (mA, HA, ...)
e Se conecta en serie (intercalado en la rama)

37.1.b. Amperimetro.
I Rg B e Esta constituido por un galvanémetro G y una
_'@’VW o— resistencia en paralelo Rgj,.

e Mide intensidades de corriente (mA, A, ...)

lISh Rsh e Se conecta en serie (intercalado en la rama)
e Amperimetro ideal: Ry = 0 (no altera la corriente)
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La mayor parte de la intensidad que se desea medir se desvia a través de una resistencia de
derivacion (shunt).
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Resistencia interna del amperimetro:

2]

_ R,R, Si R, >R, — I=~Il, ; R, ~R,
* R,+R, |[SiR,<«<R, — I>Il, ; R ~R,

837.2.- Medida de la diferencia de potencial. Voltimetro.

e Estd constituido por un galvanometro G y una
resistencia en serie Rg.

e Mide la d.d.p. entre dos puntos del circuito (mV, V,

kV,...)

Se conecta en paralelo.

Voltimetro ideal: Ry = o (no consume corriente)

3
I (R+R,)=I,R=V — N=I.(R+R,) 3]
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Resistencia interna del voltimetro:

StiRb2>R — I, >I1. ; I.—0 ; I, ~I
RV — RG + RS . A% R G G R
Si Ry<KR — Il 5 lg=1
837.3.- Medida de resistencias
37.3.a. Con un voltimetro y un amperimetro
IR IA - Iv | _i
A R

37.3.b. Puente de Wheatstone

Se equilibra ajustando la resistencia patron R, hasta conseguir que no
pase corriente por la rama AB (el galvanometro marcara cero); en

estas condiciones,

IR, =1LR R
1" X 2° % N &:_p N R:&Rp
IR = LR, R,

37.3.c. Ohmimetro

Aé;fgr _______ :_ G >_1B I: |:rfR — |

Ajustar en corto mediante la resisten-

R ! R
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[5]

cia de calibrado r.

La escala del galvandmetro se calibra directamente en ohmios.
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837.4.- Medida de fuerza electromotriz.
37.4.a. Con un voltimetro

r

£
_| Vab—é’—lr__[l— r E= E — 5:[1+LVab
l' r+R, r+R, Ry
N \ £ .
| =
N4

a que Si R,> sera &~V
y q r+RV A\ ab

37.4.b. Con el potencidmetro
M¢étodo de compensacion de Poggendorf

Se ajusta el valor de la resistencia R,. hasta conseguir que no pase corriente por el
galvandmetro (instrumento de cero), de modo que tanto la “pila patréon” como la “pila
problema” no tenga corriente.

E—1,R
E=Ir,+(1+1,)R, — I=2>—"22=0
R, o+ R,
& =1,R
X 0" *X,ac N i: Rx,ac R 8)( _ Rx,ac gp
gp = IORp,ac 5p I:zp,ac Rp,ac
Obsérvese que |y es la misma en ambos casos cuando T | & 1p
1=0;1.e., _(:)_
(C/’ X rX
0 .
r0 + Rab
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